

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6, año, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cénti-
mos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración, Calle de la
Comadre, núm. 9
Anuncios y reclamos á
precios convencionales
Comunicados 1 pta línea



Año XXII.

Peñaranda 30 de Julio de 1899

Número 1.104

J. LEON ARIAS

CIRUJANO-DENTISTA
Dentaduras artificiales, garantizado,
su resultado.
Plaza Mayor, 3.—Toro, 1.—Salamanca.
Consulta los jueves en Peñaranda
Fonda de M. Carabias Empeñada, 14 y 16

PLATA MENESES

SUCURSAL EN PEÑARANDA

PLAZA MAYOR

COMERCIO DE D. ELEUTERIO RODRIGUEZ

Merced á un convenio establecido
con tan importante casa española,
con residencia en Madrid, podemos
ofrecer á los mismos precios que se
vendían en la casa Central, cuantos
artículos sean necesarios á nuestra
clientela, con la cual creemos prestar
un servicio puesto que en nuestra
casa se encontrará cuanto se desee
bien sea en Ornamentos de iglesia,
bien de servicio de mesa ó cubiertos
etc. etc.

NOTA.—Se facilita gratuitamente catá-
logos ilustrados, con precios, á quien
los solicite.

PLATA MENESES

Sucursal.—Plaza Mayor.—Peñaranda

Anuncio

Se venden ya juntas, ya separa-
damente una casa en la calle de
Barberos, número 12, y una pa-
nera en la calle del Carmen, frente
á la casa Matadero.

El encargado de la enagenación
de dichas fincas, lo es el procura-
dor D. Miguel Garcia Recuero.

ALMACEN DE VINOS Y VINAGRES

DE

BENITO HERNANDEZ

63, Nuestra-Señora, 63

Vino tinto puro, de mesa, sin
composición, mezcla ni adultera-
ciones de ningún género, sino puro
de uva, desde 18 reales cántaro. Se
dan salidas rebajando el derecho.

Se arrienda

una casa en la calle de la Luz baja
número 13 capaz para vivir dos
vecinos, con comodidad é independen-
cia, para tratar y mas por me-
nores, entiendause con su dueño.
Ricardo Novo.

LA MODA

Hubo un tiempo en esta vida
En que sin leyes ni fueros,
Iba la virtud vestida,
Y las personas en cueros.
Hoy es todo diferente;
temiendo por la salud,
anda vestida la gente
y desnuda la virtud.

He aquí el monstruo de siete
cabezas que de vera á la sociedad
moderna, la moda. Ella es la ruina
del mundo y el Dios del siglo, al
que rinden adoración á porfía los
hijos de nuestra época positivista
y descreída. Si la moda es un ma-
nancial de riqueza; si alienta y
sostiene el trabajo; si dá vida á
una clase numerosa y rica (como
dicen muchos y nosotros también
lo reconocemos) no lo es menos
de desgracias y lágrimas de mi-
seria y abnegación.

Preguntádselo al honrado padre
de familia, á quien arruina muchas
veces la moda por el veleidoso ca-
pricho de sus hijos, y más aún
por sus hijas; preguntádselo á la
joven insensata que vende su
virtud á trueque de ostentarse á
la faz del mundo arrogante y des-
deñosa, preguntádselo, en fin, á
esa juventud elegante y de alto
coturno que frecuenta lo mas es-
cogido de la sociedad, y no perdona
medio alguno de exhibirse con
todo el ridículo aparato de su necia
presunción, y por ende arruina el
rico patrimonio que los autores
de sus días ganaron con el sudor
de su rostro.

La moda pasea dominadora las
calles y las plazas, los templos y
los talleres, los teatros y los salo-
nes, revestida bajo mil distintas
formas, arrastrando seda, oro y
pedrería, rica en colores y no es-
casa en perfumes, en trajes capri-
chosos y deslumbrantes atractivos,
y todo ello con el objeto único de
alimentar su vanidad orgullosa y
excitar la envidia de los demás.
La moda reinó siempre y no hace
más que variar sus objetos y mul-
tiplicar sus invenciones, á medida
que los adelantos prestan pábulo
y estímulo á esta pasión dominante

Sobre todas las consideraciones
que sobre la moda pudiéramos
hacer, y que darían asunto para
bastantes artículos, ninguna llama
nuestra atención en las presentes
líneas como su influencia moral.

Caprichos hay en la moda que
son el más poderoso incentivo de
la deshonestidad y del escándalo,
cuyo mal debieran evitar en lo
posible todas las clases de la so-
ciedad, ya que otras consideracio-
nes de dignidad y decoro no impi-
dan su uso, llegando á constituir
un adorno, una belleza, lo que la
sana moral prescribe como im-

propio de cuantas tengan estima-
ción de sí mismas. Pero lo más
común y lamentable es que, por
lo regular, quien rinde culto fer-
viente á la moda, y á costa de
afanes y sacrificios (sino de crí-
menes) se cuida de las galas del
cuerpo, tiene en completo su alma
desnuda. Ved sino á tantos y
tantas, que en teniendo un aire
distinguido y gracia para calzarse
el guante, llevar el frac, hacer un
saludo, etc. ya es un joven distin-
guido y brillante, aunque la más
crasa ignorancia respecto á mo-
ralidad y religión se oculte bajo
aquella corteza resplandeciente y
mentida.

Las necias pretensiones de
las clases ínfimas de nuestra
sociedad en querer aparecer
en público con la ostenta-
ción y lujo de las superiores es
uno de los vicios más radicales y
causa eficiente de disgustos, rui-
nas y desórdenes. Un aderezo de
brillantes que arruina á la familia
de un artesano es en un potentado
un dije insignificante, y he aquí
el mal. he aquí uno de los frutos
amargos de la moda: escenderse al
estado de cada uno por orgullo y
vanidad, queriendo, por fuerza,
igualarse y aparecer mas de lo
que son realmente, por lo cual la
consecuencia tan lógica como fu-
nesta de este prurito de la moda
es la ruina, sin ver nunca sacia-
dos sus deseos, y siendo de ordi-
nario la bafa y el escarnio de la
sociedad prudente y sensata. De
ésta fuente de inmoralidad, que
de la moda mana, nacen disensio-
nes domésticas, disgustos á diario,
obligaciones descuidadas y hon-
radez perdida.

No. Vista cada cual, según su
clase, con el decoro pedido; guar-
den todos, la mujer principalmen-
te la flor preciosa de la honestidad,
mas hermosa que la moda mas
acabada y tesoro de bienes inva-
luables; guarde el artesano la
condición de su clase sin mas
necias pretensiones: pospóngase á
la moda elevar el alma á su destino
sublime á su fin nobilísimo. Esta
y no otra es la verdadera moda
que deberemos seguir todos, el
traje que ha de vestir nuestra
alma, y el único lujo y engrando-
cimiento á que debemos ambicio-
nar. Si tan noble afán guiase á
la familia la sociedad seria grande,
poderosa y feliz en cuanto es po-
sible á nuestro miserable destino
aquí en la tierra.

GABINO USALLAN CASTRO —Escritor.

UNA NUEVA TARIFA

Respondiendo sin duda la Com-

pañía del Norte á las necesida-
des de regeneración que el país
siente, ha dispuesto anular las
tarifas especiales núm. 8 y 8 bis,
que venían rigiendo para el
transporte de harinas y cereales,
sustituyéndola por otra, en la
que, los precios del transporte se
elevan de un modo considerable.
En unos recorridos se sube el 20
por 100 de los anteriores precios,
que ya eran muy caros; en otros
la elevación llega hasta 500 por
100; y en fin, con decir que en
los recorridos hasta 250 kilóme-
tros, se establece el precio de 12
céntimos por tonelada y kilómetro
cuando por tarifa general 3.^a
clase solo cuesta 12 1/2 céntimos,
está dicho todo. Es de mucha
gravedad para el país comercial,
la situación que creará esta tarifa
y deben protestar de ella todas
las clases interesadas. Para que
el comercio de harinas y cereales
pueda enterarse cuanto antes de
las enormidades que contiene la
tal tarifa, nuestro colega la Re-
vista Mercantil de Valladolid se ha
apresurado á hacer una tirada
especial de la misma, á fin de
que el comercio se aperciba del
riesgo que corre. Los que deseen
conocer esta tarifa regeneradora
pueden pedirla á dicha Revista.

EL DIA DE SANTIAGO

APUNTES AL NATURAL.

Pasó el día del Patrón de España, y
en especial del Armado de Caballería, entre
el calor sofocante y los chasquidos mo-
nótonos y molestos, aunque tradicio-
nales, de los látigos de los muchachos
que á porfía los ondulaban en el aire,
produciendo un ruido y una algazara
más ó menos molesta. Esta aumenta
grandemente cuando en el reloj de la
villa suenan las doce, hora crítica en que
al estampido de cohetes y bombas se
coloca en uno de los balcones del segundo
piso de la casa Consistorial la tradicio-
nal Marisca que anuncia al pueblo la
proximidad de las fiestas del 15 y 16 de
Agosto, indicando mas bien las anima-
das y divertidas corridas de novillos;
quieran nuestros ediles que en el pró-
ximo año veamos por estas tierras á
Guerra y Reverte! (que es mucho ver)

Por las calles y plazas pululaban
grupos de trabajadores del campo, que
en ese día se reconcentran en la villa
para poder descansar de las rudas y
pesadas tareas del estío.

Por la tarde, el paseo del Inestal y el
nunca olvidado de las tapias, donde úni-
camente se respira el polvillo de las
eras, estuvieron animadísimo; en ellos
admiramos á nuestras bellas paisanas,
luciendo sus ricos vestidos que llevaban
con la gracia y elegancia que las dis-
tingue, resultando un cuadro imposible
de describir por su belleza.

Llegó la noche, y los grupos de pa-

seantes que había en la plaza Corralada, punto en el cual se acostumbra á disolver el paseo, se retiraron... para volver á los pocos momentos.

La banda de música dirigida por el inteligente Profesor y distinguido amigo nuestro, don Tomás Hernández, nos proporcionó un agradable rato haciendo oír sus armoniosos acordes, llamando la atención entre todas las composiciones musicales, especialmente el coro de repatriados de la zarzuela Gigantes y Cabezudos, del Maestro Caballero, que fué repetida á instancias del público.

Después... al Círculo de Peñaranda, para disfrutar de las delicias del baile y referir á las bellas peñarandinas nuestras impresiones; mas, ¡cuál no sería nuestra sorpresa al ver la desanimación.

y el vacío del salón! pues que no era grande el número de distinguidas señoritas que correspondieron a la invitación de los jóvenes, socios de referido Círculo, que firmaron la solicitud á la Junta directiva para proporcionarlas un rato de expansión.

Os perdonamos de todo corazón á las que no asististeis; pero por Dios que no se repita, que haya unión, pues la unión ó mayoría anima el baile; y á las que fuisteis os damos las mas repetidas gracias, colocandos al lado de la bálbula mitral de nuestro corazón... pero nó en el centro, pues pudiera sobrevenir una trombosis, y perder nuestra existencia, cuando tanta falta nos hace para cantaros algunas cosillas de Cupido.

Lo del baile superior, las muchachas de chipéu, hubo poca animación, pero lo pasamos bien.

También tuvimos el gusto de asistir á la sociedad Juventud Peñarandina, y de bailar, ensimismándonos al contemplar la belleza, gallardía y seductoros talles de nuestras hermosas artesanas.

Y hasta otra, que para charla basta.

Dos ESTUDIANTES.

INSTANTÁNEA

¡AGUA, AGUA!

Esto es arderse. El chico de las de Febo hace unos días que se levanta de malas, y como para vengarse del género humano, nos lanza sus rayos en forma de fuego, pero un fuego pegajoso que no se soporta.

Si sigue así unos días más, será cosa de nombrarle Ministro de Hacienda en España. Nos hace sudar la gota gorda y todo el día nos pasamos enjugando el sudor. ¡Quién sabe si él podría hacernos enjugar... el déficit, ya que el Ministro de Hacienda hace sudar la gota gorda á los contribuyentes!

De todos modos, así no podemos continuar. Vamos derechos á la liquidación forzosa. Ni los termómetros van á ser capaces de señalar los grados de calor.

Entre tanto, vamos pasando la vida, y para apagar tanto fuego necesitamos agua, mucha agua.

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la semana que comprende desde el 22 al 29 de Julio se han efectuado en el Juzgado municipi-

pal de esta villa las siguientes inscripciones.

Nacimientos, tres; un varón, Gabriel Sanchez Garcia; y dos hembras, Josefa Tarrío Flores y Petra Cristina Cancho Sánchez.

Defunciones, una, Catalina Martin Martin, párvula.

Matrimonios, uno: Eusebio Pérez Gómez con Antonia Garcia Garcia, solteros.

MERCADOS

Los trigos extranjeros están muy ofrecidos habiendo tenido que hacer concesiones los dueños de los cargamentos flotantes llegados á los puertos de España en estos últimos días.

En Barcelona sigue encalmado el mercado de nuestros trigos, flojos los precios y las ventas difíciles. Ultimamente avisan que se ha cedido trigo añejo en estación de Salamanca á 45 reales, y que se ha ofrecido trigo nuevo á facturar en Agosto á 44 reales sobre vagón en estación de Salamanca, pero para este último no ha habido compradores.

En el centro de Europa ha empezado la recolección: en Hungría terminará dentro de dos semanas estando muy contentos los labradores tanto de la cantidad obtenida como de la calidad, pues las primeras muestras presentadas en Buda Pest rendían 80 kilos de peso por hectolitro, lo que constituye un rendimiento considerable.

También del Norte-América vienen noticias favorables y muchas ofertas por estar llenos los depósitos; y del Rio de la Plata se están recibiendo constantes conocimientos de embarque de trigos, cuya calidad es muy apreciada en los mercados de Europa; de suerte que en general domina en el extranjero, como ya decíamos, la tendencia á la baja.

En los mercados de Castilla los negocios en partidas están casi paralizados por los pocos deseos que muestran los negociantes en adquirir partidas y las compras al detall se hacen con poca animación por falta de vendedores.

Las operaciones de recolección están terminandose en toda esta zona, siendo satisfactorio el rendimiento obtenido, especialmente en la zona de Salamanca; no así en el partido de Arévalo, donde el resultado ha sido muy mediano.

Nuestro mercado estuvo poco concurrido el jueves último, notandose estacionamiento en los precios y esto creesé que ha de ocurrir durante algún tiempo.

Los precios fueron:
Trigo á 43 reales fanega.
Cebada á 23.
Centeno á 28.
Algarobas á 30.
Guisantes á 27.

OTROS MERCADOS.

Valladolid.—En los almacenes del

Canal se cotiza el trigo á 44 y medio reales las 94 libras y en los Generales á 44 y cuartillo. El centeno se cotiza á 30 reales.

Hay deseos de comprar partidas pero los vendedores no ceden á menos de 46 reales, y los adquirientes hallan excesivo ese precio por lo cual no se hacen operaciones.

Cataluña no compra nada y solo sobre precio bajo hay allí algún comprador.

Medina del Campo.—Trigo añejo de 43 á 43 y medio reales las 94 libras, cebada de 24 á 25, centeno á 29, algarobas á 31.

Las compras encalmadas.

Rioseco.—La entrada de granos es muy floja, pagándose el trigo añejo á 44 reales. De lo de la nueva cosecha se ha presentado algo á la venta pagándose á 40 reales.

Nava del Rey.—Al último mercado que se celebró concurren unas 300 fanegas de trigo nuevo que se pagó de 41 á 42 reales, con tendencia sostenida. El centeno valió á 28 reales, cebada á 25, algarobas á 32, muelas á 45.

Avila.—Los precios corrientes al detall son:

Trigo añejo de 44 á 45 reales fanega, cebada á 26, centeno de 29 á 30, algarobas de 32 á 33.

Advirtiéndose paralización en los negocios de trigo y tendencia floja, y firmeza en los demás granos.

Arévalo.—Trigo añejo de 45 á 46 reales fanega y nuevo á 44, cebada á 23, centeno á 29, algarobas á 30.

Salamanca.—Ha vuelto la calma para la transacción de granos, lo mismo en esta plaza que en las limítrofes, y se comprende pues el rendimiento de la recolección es muy grande de trigo, siendo los terrenos frescos los que mayor rendimiento han ofrecido.

Por esto se comprende que el trigo no se pague á más de 44 y 45 reales, con pocos adquirentes por cierto.

Las algarobas y cebada son muy solicitadas.

Los demás granos se cotizan: cebada á 24, centeno á 28, algarobas á 31.

Ledesma.—La entrada es muy floja, y en partidas existe completa paralización pues solo se venden algunas de corto número de fanegas para los panaderos.

Los precios son: Trigo á 44 reales, cebada á 25.

Cantalapiedra.—Trigo de 43 á 44 reales, centeno á 29.

NOTICIAS.

Programa.

De las composiciones musicales que tocará esta noche la banda municipal bajo la dirección del Profesor señor Hernandez.

Mazzantini.—Paso doble.

Mazurka.—Granados.

Coro de repatriados de la Zarzuela Gigantes y Cabezudos Wals, por Watenfel.

Pop-pourri, por T. Hernandez.

Jota final.

Así se administra.

El visitador técnico del timbre señor Lozano está efectuando la visita de inspección en los pueblos de este partido, y últimamente en esta villa donde ha estado en estos últimos días.

Y por cierto que la visita de referido señor, lejos de ser molesta á los Ayuntamientos, está siendo agradable y ¡cosa rara! es hasta deseada por todos.

El procedimiento que sigue,

según hemos oído á vários Alcaldes y Secretarios es muy sencillo: hállase reducido á obligar en el acto al reintegro de la documentación que carezca del necesario, sin que emplee medios de terror tan poco lícitos como contraproductivos.

Empleados así son los necesarios, pues que al par que atienden á los intereses de la Renta hacen simpático el cargo.

Nosotros felicitamos al señor Lozano por su conducta, que es la mas justada á la Justicia, y felicitamos á la compañía Arrendataria, porque de este modo obtiene los debidos rendimientos sin violencias ni agios, que son de temer, en quien, sin conciencia de los deberes de su cargo, solamente atiende al lucro personal.

Subasta.

El domingo tuvo lugar en la sala de sesiones del Ayuntamiento la subasta de construcción de tablados para las corridas de novillos del 15 y 16 de Agosto, siendo adjudicada al único postor Angel Pérez, (Magüel), en la cantidad de 200 pesetas á beneficio de este señor.

De veraneo.

Buen número de personas de esta localidad salieron en la pasada semana para las playas del Cantábrico, con el objeto de aprovecharse de los benéficos efectos climatéricos de la costa y de los baños de mar.

Bien pudiéramos citar los nombres de los viajeros, que constituirían una larga lista, pero no lo hacemos ante el temor de incurrir en alguna omisión, que seríamos los primeros en lamentar.

Que logren sus propósitos, ya sean curativos ó de distracción y recreo, es lo que deseamos.

El tabaco en España.

Ascienden á quinientas veinte mil el número de plantas de tabaco arrancadas por la guardia civil y empleados de la Arrendataria, durante los meses últimos en Málaga.

¡Lástima de producción!

Pero ¿vamos á continuar este sistema de prohibición en favor de las que hoy son colonias americanas?

Como aquí.

Dice un colega de Salamanca, y no parece sino que hace relación á Peñaranda, que, como todos los años, publicóse por la Alcaldía un bando ordenando la recogida de los perros que transitaran por la calle sin bozal, y como todos los años, referida disposición, tan conveniente para la salud pública, sólo estuvo en vigor muy pocos días, pululando actualmente por Salamanca un verdadero ejército perruno.

Malo es no preocuparse de estas cuestiones, pero es mucho peor, acostumbrar al vecindario á considerar como letra muerta, las disposiciones de la autoridad.

Un incendio

El domingo pasado, próximamente á las 6 de la tarde, se tuvo noticia en esta villa de que en la alquería, coto redondo de Revilla, é inmediato á Cantalpino, propiedad de los señores Gomez de

Liaño (D. Salvador y D.^a Jesusa) se había desarrollado un incendio que amenazaba grandísimas proporciones.

El señor Gómez de Liaño, su distinguido hijo don Francisco y don Ramón Fernández Robles salieron inmediatamente para Revilla y breves momentos después gran número de albañiles con útiles y herramientas, y algunos dependientes de la casa.

Al domicilio de los señores Liaño acudieron muchos amigos.

Inicióse el fuego en la cabaña que en las eras se acostumbra á hacer, comunicándose bien pronto, dado el fuerte viento que reinaba y la proximidad del edificio, al local donde se hallaban los aperos de labor. Una vez allí tomó tal incremento, que bien pronto se comunicó al cuarto de la paja y á las paneras, donde estaban almacenadas 2.500 fanegas de trigo y 3.000 de cebada.

En vista de que el incremento era cada vez mayor, avisóse con urgencia al puesto de la guardia civil de Cantalapedra y remitieron una bomba con que extinguir el incendio que ya tomaba caracteres aterradores y amenazaba con propagarse á la casa y eras que estaban contiguas.

Afortunadamente, y gracias á los auxilios que desde los primeros momentos prestaron los vecinos de Cantalpedra, Poveda y otros pueblos limítrofes, pudo evitarse que redujera á cenizas, como se temía, la casa y todo cuanto grano y paja se hallaba en la era.

La llegada de la bomba, que funcionó durante toda la noche, pudo extinguirla de una manera total.

Las pérdidas causadas son de consideración.

La causa del siniestro parece ser que fué una colilla de cigarro ó un fósforo encendido abandonado descuidadamente.

Los edificios destruidos no se hallaban asegurados.

Sentimos de todas veras el percance.

Baños del Carmen

Como era de esperar, y según lo habíamos calculado, adquieren dichos baños mayor crédito de día en día. Y es natural por que responde á una necesidad local, siendo la instalación muy completa y adecuada.

Son muchas las personas que concurren diariamente á bañarse, quedando todas muy satisfechas y muy complacidas por la facilidad y comodidades que encuentran en el empleo de un modificador utilísimo, ya se considera higiénica ó terapéuticamente.

Nuevamente nos permitimos molestar con nuestros elogios la modestia del propietario don Segundo Primo, que con su iniciativa y por fines laudables ha realizado una mejora que era tan sentida en Peñaranda.

Invitación

La Junta directiva de la sociedad de recreo «La Juventud Peñarandina» nos dirige atenta comunicación invitándonos á cuantos actos se celebren en la sociedad durante el actual año económico.

Damos las más expresivas gracias á la nueva Junta directiva y á su digno presidente señor Almeida, y procuraremos corresponder á la invitación,

La decencia.

Entre la aristocracia inglesa se ha iniciado una campaña enérgica contra

los escotes de las señoras en el teatro, y el campeonato de esta cruzada de la moralidad se lo ha abrogado la duquesa Luisa de Fife, hija del príncipe de Gales. Seguramente triunfará la idea en la corte de la Gran Bretaña, puesto que la misma reina Victoria, acogiéndola con entusiasmo, exige de sus damas que lleven trajes cerrados á todos los actos palatinos.

En España..... eso sería *reacción* y *vaticianismo*.

Cédulas personales

El día 1.^o de Agosto comenzarán á expedirse las cédulas de vecindad, correspondientes al actual año económico, siendo el plazo para obtenerlas sin recargo, el de dos meses.

«Pan de San Antonio»

Favores alcanzados por la mediación del santo, según las papeletas halladas en el cepo el día 26 de Junio.

Por muchos favores recibidos de San Antonio, diez pesetas para el pan de los pobres. C. M.—Te doy las gracias y la peseta que te tenía ofrecida por los favores alcanzados por tu mediación. Tu devota. B.—Veinte céntimos para que me concedas lo que te tengo pedido. S. S.—Por que me concedas lo que te pido te doy veinte céntimos para el pan. L. M.—Te doy las gracias y una peseta por haber quedado bien en los exámenes. Tu devoto. F.—Te doy para el pan tres pesetas por haber dado la salud á mis hijos. Una madre agradecida.—Te doy las cinco pesetas ofrecidas á mis hijos salían con bien de un grande apuro. Una madre agradecida. Te doy sesenta céntimos por tres cosas halladas en el momento de invocarte y rezar tu resprucio. Una celadora.—Por favores concedidos del Santo una peseta para el pan. Una devota.—Para pan dos reales.—Por un favor alcanzado una peseta para el pan de los pobres. B. A.—Te doy los 25 céntimos para el pan que te tenía ofrecidos por haber dado salud á uno de mi familia. Un devoto.—Por concederme los favores que te pedí, te doy tres pesetas; una para el pan y dos para una Misa. Un devoto. (Esta Misa se aplicará el día 2 de Agosto á las siete de la mañana en la capilla del Santo.)—Te doy dos reales por un favor que me has concedido y dos pesetas para una Misa por haber puesto bien á mi hijo. Una devota. (Esta Misa se aplicará el día 4 de Agosto á las 7 de la mañana en la capilla del Santo.)—Doy dos pesetas para una Misa en acción de gracia por un favor pedido á San Antonio y que me concedió. D. S. Esta Misa se aplicará el día 1 de Agosto á las siete de la mañana en la capilla del Santo.

Importaron las limosnas para el pan 43 pesetas 86 céntimos.

Para tres Misas seis pesetas.

insportable!

El calor de antes de ayer y ayer fué extraordinario, durando en el día enervante bochorno.

Podemos sin embargo tener el consuelo de que las mismas noticias participan de Salamanca, Avila y otras poblaciones.

Teléfono sin hilos.

Tenemos ya el telégrafo sin hilos y no tardará mucho tiempo, si hemos de creer á un ingeniero ruso, en que tengamos el teléfono sin hilos, lo que causará una revolución en las comunicaciones á

distancia.

En la próxima exposición de Paris se presentará uno de estos aparatos.

Teatro.

El día 6 de Agosto comenzará á actuar en el teatro de Calderón de esta villa la compañía lírica que dirigen los señores Guillen, Angoloti y Zori, que actualmente está en Avila.

PASATIEMPOS.

(Solución al inserto en los tres números anteriores.)

NOTA. Por olvido involuntario dejó de ponerse en el número 1.103 el renglón de las *letras consonantes del Bilete*, sin lo cual no resulta la lectura, y por eso nuevamente se pone á continuación:

LÍNEA DE CONSONANTES.
STNN-SLLMRSDLMLRLHJ DLMR QSDLMRL.

CARTA EN PEDAZOS.

Carlos mio: Tu protegerás mejor que yo á la pobre hija de nuestro amor. Te la mando. Amala por ti y por mi.—Tu Rosario.

LETRAS VOCALES Y CONSONANTES.
Esta niña se llama rosa del Moral, hija de la Marquesa del Moral.

CUENTA CABAL.

Dejó un pastor al morir 17 ovejas para Juan, Pedro y Diego, tres hijos suyos, mandando al primero la mitad de ellas, al segundo las dos terceras partes de las restantes, y al tercero las dos terceras partes de las que restaban. No sabiendo ellos como repartirlas por la imposibilidad de hallar la *mitad exacta* de 17, sin destruir ninguna oveja, y por las dificultades subsiguientes, acudieron á un pastor vecino, que tenía fama de listo y honrado, para que les sacase del apuro y aclarase aquel *intringulis* como así lo ejecutó efectivamente. ¿Cómo lo verificó?...

AGERTIJOS.

1.^o Es santa y no es bautizada, y lleva consigo el día,

es, en general, muy gruesa y tiene la sangre fría.

2.^o Verde me crié en el campo uegra fué mi mocedad, muchos me visten de blanco para llevarme á quemar.

(Las soluciones en el número próximo.)

PEÑARANDA. 1899
IMPRESA DE B. SÁNCHEZ.

LA PERLA DE CASTILLA

CONFITERÍA

DE
Gerónimo Ferro Mesonero
18, CERRAGEROS, 18

El dueño de este tan moderno, como acreditado establecimiento en el deseo de complacer á su numerosa y distinguida clientela, no omite el hacer gasto ni sacrificio alguno, y al objeto habiendo llegado á esta villa el tan acreditado oficial de pastelería llamado el Mayorquino, ofrece desde el día de hoy al público los pasteles siguientes.

Severinas francesas.
Ensamadas mayorquinas,
Sequillos de Italia
Recientes todos los días de 5 de la mañana á 7 de la tarde.

Postres para hoy
PASTEL DE REINA
BIZCOCHOS DE PALACIO

Fincas urbanas

Se arrienda una hermosa casa en la Plaza de la Constitución, número 12, con accesoria á la calle de los Caños. Consta de planta baja, piso principal y segundo y es apropiado para casa de labor, comercio ú oficina.

Otra casa en la Plaza Corralada, número 12, que consta de planta baja y principal.

Y otra en la calle de la Luz, de moderna construcción, que consta también de planta baja, principal y segundo y pueden habitar también dos vecinos.

Entenderse con don Juan Junquera Hernandez.

†

R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Bernardina Muñoz de González

FALLECIÓ EN SALVATIERRA DE TÓRMES

EL DIA 3 DE AGOSTO DE 1898

El jueves, 3 de Agosto, se celebrará en la iglesia de San Miguel de esta villa, á las 9 de la mañana, la misa de aniversario por el eterno descanso de la finada.

El señor Vicario de esta parroquia invita á sus feligreses á que asistan al Santo Sacrificio de la Misa y rueguen á Dios por se querida madre.

El duelo se despide en la iglesia.

